

持份者參與



我們的員工

環保培訓

路政署非常著重向員工提供充足的培訓。我們在二零二二至二三年度為不同人員安排了各項培訓課程，使他們的環境管理知識能與時並進，並能有效地執行職務。

 **271** 名員工
參加了培訓課程

 安排了 **35** 項課程

 **1,503**
個小時培訓

 涵蓋
11 個辦事處的員工

反貪污培訓

我們高度重視員工的行為、誠信及道德觀念，並定期安排反貪污培訓課程（包括誠信管理工作坊及其重溫課程），以提升同事的防貪意識。在二零二二至二三年度，我們安排了 12 節培訓課程，有 713 名員工參加。

 **12**
節培訓課程

 **713**
名員工參加

3 資格認證課程

- ▶ 環保督導員環境保護課程
- ▶ 國際樹木學會註冊樹藝師／註冊樹藝專業人士（都市）資格及續牌的培訓課程
- ▶ 樹木風險評估及管理

6 工作坊

- ▶ 主要樹木管理部門的政府員工
- ▶ 樹藝職業健康及安全
- ▶ 樹木管理及護養
- ▶ 樹木修剪及鏈鋸使用
- ▶ 使用鏈鋸及基本樹木修剪
- ▶ 樹木護理及常見的市區樹木品種

16 經驗分享會

- ▶ 元朗排水系統錯誤接駁案例研究
- ▶ 水塘間轉運隧道計劃
- ▶ 啓德發展計劃 – 在啓德河附近提供開放空間
- ▶ 啓德發展計劃（第 2 期基礎設施）– 位於前跑道南面的啓德空中花園
- ▶ 「Q Leak」– 地下水管測漏培訓中心
- ▶ 重新聯繫社區與「河畔城市」概念
- ▶ 置富花園轉用海水沖廁 – 水務署的顧客服務組與分配組聯合進行一次具挑戰性的行動
- ▶ 園境師考察分享會：可持續發展的悉尼 – 一個環保、國際化及互聯的城市
- ▶ 古洞北及粉嶺北新發展區的工地平整及基礎設施工程 – 管理園林廢物
- ▶ 採用智慧及具彈性的方法進行城市林務工作
- ▶ 渠務署智慧渠務 – 水文資訊系統和「及時清渠」的物聯網應用
- ▶ 水務署智慧能源管理
- ▶ 智慧水管測漏技術
- ▶ 氣候變化和極端天氣的沿海災害研究及改善措施
- ▶ 「香港街道生態策略研究 – 第二期」– 城市樹木的地下生長空間
- ▶ 香港水資源管理

10 講座 / 網絡研討會

- ▶ 香港園境師學會認可樹藝師計劃 10 周年座談會 – 路旁樹木的生態
- ▶ 樹木工作的高空工作及工地管理
- ▶ 香港綠色建築議會 – 大灣區可持續建築環境會議 2022
- ▶ 識別和控制常見的樹木害蟲及疾病
- ▶ 最新的樹木風險評估及管理指引和檢討評估技術
- ▶ 管理古樹名木
- ▶ 樹木工作的職業安全及健康
- ▶ 識別、篩選及護養街道樹木
- ▶ 管理及保護工地樹木
- ▶ 修剪樹木結構

環保及慈善活動

在二零二二至二三年度，我們繼續支持由不同非政府組織舉辦的環保及慈善活動。我們的康體委員會積極安排同事及其家屬參與各項環保及慈善活動。這些活動不但讓同事有機會接觸大自然，而且能推廣環保意識及社會責任。透過參與健康及有意義的戶外活動，同事可為身心充電，從而提升生產力及整體健康。



樂施毅行者 2022



第25屆渣打香港馬拉松



2022年愛跑·東涌

二零二二至二三年度
捐款總額達
109,040元

我們亦協助發放活動資訊，並鼓勵同事參與這些有意義的活動，希望藉此呼籲市民邁向更環保的生活方式和幫助有需要的人士。



「地球一小時 2023」



公益行善「折」食日 2023



綠色低碳日 2022

義工服務

我們的同事及其家屬於閒暇熱衷參與志願服務，回饋社會。年內，我們的義工團隊參與了多項義工服務，幫助弱勢社群、長者及其他社區人士。



捐贈禮物予低收入家庭的兒童及長者



探訪安老院



在馬拉松活動提供服務



賣旗活動

我們在
二零二二至二三年度
完成了

9
個義工項目



合共有

86
人次出席義工活動

合共完成了

321
個小時的義務工作



業界

「建造業關愛機構」計劃

我們一直鼎力支持履行企業社會責任和推廣建造業的正面形象。在二零二二至二三年度，我們繼續參與建造業議會推行的「建造業關愛機構」計劃。

「建造業關愛機構」計劃標誌肯定了本署在過去五年對「服務業界」和「服務社會」作出的努力。



「建造業關愛機構」計劃標誌

業界活動

為了推廣本地工程及建造業的發展，以及促進知識交流，我們支持各類業界活動，例如由不同專業團體或學術機構舉辦的工地參觀，以及業界舉辦的康樂活動，藉以和業界保持緊密聯繫。

技術性工地參觀



建造業議會



香港工程師學會





土木工程拓展署



發展局及水務署



英國特許公路及運輸學會 (香港)



香港建造學院



香港鐵路有限公司



英國機械工程師學會香港分部





建造業安全周 2022 工地探訪



英國土木工程師學會
香港分會與聖安當女書院



工餘活動



建造業五人足球比賽 2022



建造業開心跑 2023



建造業籃球聯賽 2022

一般公眾

縱使二零二二年持續受到 2019 冠狀病毒病的影響，我們積極安排各項持份者參與的活動，同時嚴格遵從防疫措施。我們旨在主動與社區聯繫、履行社會責任、加強各項目小組與持份者之間的合作交流、向公眾人士有效傳達項目資訊和收集寶貴意見，以助日後作進一步改善。上述工作可維持我們與主要持份者之間的緊密聯繫，並可令大家的關係更為密切。

公眾諮詢

工地參觀、與區議員會面



工地參觀、與立法會議員會面



與相關持份者解說



社區聯絡小組會議



走進社區



國際資訊科技博覽 2022



建造創新博覽會 2022



國際環保博覽 2022



在油尖旺公共圖書館舉行展覽

持份者參觀社區聯絡中心



兒童繪畫比賽



中學生就業講座



捐血活動



沙灘清潔活動



工程項目網站 (中九龍幹線項目網站: <https://ckr-hyd.hk>)



向小學老師進行 STEAM 工作坊示範

